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Folketingsmedlem Rasmus Horn Langhoff (S) har den 12. november 2015 stil-

let mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 254: 

Hvad er ministerens holdning til regionsrådsformand Jens Stenbæks beskyld-

ninger om, at ministeren har videregivet Folketinget urigtige oplysninger, jf. 

artiklen »Minister: Ikke flere penge til regionale togbaner« i Sjællandske den 6. 

november 2015?  

 

Svar: 

Jeg kan afvise, at jeg har videregivet urigtige oplysninger til Folketinget. 

Af social- og indenrigsministerens svar af 2. november 2014 på TRU spørgsmål 

nr. 6 fremgår præcis de samme oplysninger, som jeg har lagt til grund for mine 

svar til Transportudvalget.  

Det er oplysninger fra Finansloven, fra Trafikstyrelsens opgørelser af ”Nøgletal 

for privatbanerne”, som er baseret på indberetninger fra trafikselskaberne selv, 

og fra rapporten fra den tidligere arbejdsgruppe vedr. privatbanernes finansie-

ring fra 2014.  

Det fremgår heraf, at regionerne i 2014 fik tildelt 596,3 mio. kr. med udgangs-

punkt i, at de har opgaven med at drive og vedligeholde privatbanerne.  Beløbet 

udgøres dels af et investeringstilskud til privatbanerne, dels af en del af bloktil-

skuddet.  

Når Social- og Indenrigsministeriet skal fordele bloktilskuddet til regionernes 

udviklingsopgaver, er ét af de tunge kriterier således antallet af kilometer pri-

vatbanespor - dvs. at regionerne modtager penge efter hvor mange kilometer 

privatbaner, de har.  

I 2014 udgjorde bloktilskuddet med udgangspunkt i privatbanekriteriet 492,4 

mio. kr., og investeringstilskuddet udgjorde 103,9 mio. kr. 

Af trafikselskabernes indberetninger til Trafikstyrelsen kan man imidlertid se, 

at regionerne har valgt kun at bruge 428,6 mio. kr. på privatbaneopgaven.  
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Det har de lov til. Men det er altså regionerne, der selv har valgt at prioritere på 

en måde, hvor nettoudgifterne til privatbanerne er betydeligt mindre end det 

beløb, som fordeles med udgangspunkt i opgaven. 

 

Med venlig hilsen 

Hans Chr. Schmidt 
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